
 

 

Cerimônia de Outorga de Condecoração da Primavera 2022 

30 de setembro de 2022 

 

 

A todos os presentes, boa tarde.  

Sejam muito bem-vindos à residência oficial da Embaixador do Japão. 

 

No momento em que o Brasil está comemorando o bicentenário da 

independência, sinto-me honrado em poder prestar homenagem ao ilustre 

Sr. Carlos Magno Campos da Rocha que tanto contribuiu para a cooperação 

agrícola entre o Brasil e o Japão. 

 

Nesta cerimônia de outorga de Condecoração da Primavera de 2022, o Sr. 

Carlos Magno será homenageado com a “Ordem do Sol Nascente, Raios de 

Ouro com Laço”. 

 

Nascido no Estado do Rio de Janeiro, o Sr. Carlos Magno formou-se em 

engenharia agronômica pela Universidade Federal de Viçosa, atuando ao 

longo dos anos no Centro de Pesquisa Agropecuária dos Cerrados (CPAC). 

 

Entre os anos de 1988 e 1989, foi Chefe Geral do CPAC, realizando 

pesquisas na área agrícola e atuando ativamente na introdução de métodos 

agrícolas inovadores apropriados para o solo brasileiro, o que resultou no 

desenvolvimento do Cerrado nos Estados de Bahia e de Mato Grosso, além 

de contribuir para o estreitamento dos laços entre os nossos países. 

 

Entre os anos de 1989 e 1990 exerceu o cargo de Presidente da Embrapa, 

liderando a execução da cooperação bilateral de pesquisa na agricultura da 

região do Cerrado, sendo interlocutor entre países, estados e as iniciativas 

privadas.  

Consequentemente, contribuiu para o aumento da produtividade agrícola 

em um curto período e para a maior eficácia nas previsões de desastres 

climáticos. 

 



Entre os anos de 1996 e 1999, dentro do escopo de cooperação em pesquisa 

de desenvolvimento agrícola, se dedicou intensamente na busca de 

soluções em técnicas agrícolas que visam a preservação do meio ambiente 

com baixo impacto, mantendo a natureza e estabelecendo técnicas de 

agricultura integrada.  

 

Posteriormente, a sua experiência foi vastamente compartilhada como um 

patrimônio público, demonstrando ao mundo a estreita relação entre o 

Brasil e o Japão.  

 

Muito além dos períodos mencionados, o Sr. Carlos Magno participou de 

diversas atividades ligadas ao PRODECER (Programa de Cooperação 

Nipo-Brasileiro para o Desenvolvimento Agrícola dos Cerrados), a nossa 

parceria em desenvolvimento agrícola, reconhecida dentro e fora do país.  

 

Em homenagem ao seu esforço contínuo, temos a honra de entregar a 

condecoração da “Ordem do Sol Nascente, Raios de Ouro com Laço”. 

 

Atualmente, o mundo enfrenta o vírus da Covid, a invasão da Rússia na 

Ucrânia, e a seca sem precedentes na Europa, levando dúvidas na questão 

da segurança alimentar.  

Estamos orgulhosos em saber que o Brasil se tornou o maior produtor de 

soja do mundo e está salvando milhares de vidas, evitando assim o 

desabastecimento alimentar no mundo.  

 

Dando continuidade ao legado do Sr. Carlos Magno e tornar esse projeto 

um novo caso de sucesso de cooperação bilateral na agricultura, o governo 

japonês em parceria com a Embrapa está planejando uma nova cooperação 

intitulado “Desenvolvimento de Sensores e Plataforma de Agricultura de 

Precisão”.  

 

Finalizo as minhas palavras com felicitações ao Sr. Carlos Magno em 

respeito à sua vasta contribuição e com agradecimentos aos seus familiares, 

amigos e a todos os colaboradores aqui presentes.  

 

 


